

村民邱松法冰河救起八旬老太



看望老人。(左一) 邱松法(左二) 和贝惠珠来到姚长容家里,(冯小平 摄)

最美浙江人 传递正能量

本报讯 (记者黄琼 冯小平 通讯员陈红)听说被救的老人日前已康复出院,昨天上午,北仑新碶街道算山村村民邱松法和邻居贝惠珠一起,前往老人家里探望。看到救命恩人来到自己床边,80岁的姚长容热泪满面,紧拉着两个人的手不放:“要不是你们,我这把老骨头早已不在这里了!”

姚老太来自四川省内江市,和儿子、女儿一起租住在算山村。

去年12月31日下午3时许,姚老太独自来到屋后河边的菜地拔菜,由于用力过猛,连人带菜掉进了一旁的河中。

那天天气格外冷,河面上积起了薄薄一层冰。老人掉入河中后,拼命扑腾……

暂住在算山村的陈贤月此时正好在河对岸洗东西,目睹老太坠入河中,她急得跺脚大喊:“救命呀!救命呀!”

距河塘20米外是村民邱松法的家。因为前一天做夜班,49岁的邱松法当夜时起床不久,正在家里忙碌。听到呼救声,邱松法跑出去一看,发现有一位老人朝下趴在河中,正顺着河水慢慢向下游漂去……“河水有两米多深。或许是老人衣服穿得厚,身体还没完全沉下去。”邱松法回忆说。

老人冒雨送药,有人往摊上塞钱——

好心市民帮助“煎饼哥”渡难关

本报讯 (记者余建文 通讯员张巍)上周五,本报“都市新闻”报道了安徽打工者谭继彬为了给患尿毒症的妻子筹药费,春节期间起早贪黑,在奉化街头摆摊卖煎饼的故事,很多市民唏嘘之余,对这位努力与命运抗争的“煎饼哥”很是同情、钦佩、主动伸手相助。

2月8日,江东朱雀社区居委会的施女士给本报新闻热线打来电话,当天早上,年已八旬的居民凌老伯拿着《宁波日报》来到居委会,并放下了1000元现金,说看了报道,觉得谭继彬一家日子太难了,“我想帮一把,但年纪大了,去奉化不方便”,委托居委会干部将这笔钱转交给谭师傅。

比凌老伯更心急的,还有84岁的王存春老人。王老伯家住江北庄桥“三和嘉园”,2月7日下午,他冒大雨乘车到奉化,看望谭继彬一家,并送上亲手熬制的中药。王存春对谭继彬说,他退休后喜欢研究中草药,之前他身边有患尿毒症的朋友,在服用了他熬制的中药后,病情有了改观。当天一早,他看到《宁波日报》的报道后,冒雨出门抓药,回到家后又马上煎药,把煎好的药

冲进热水瓶,专程送到谭家。

看到谭继彬夫妇清苦的生活,王老伯掏出1000元钱递过去,被夫妻俩再三婉拒。谭继彬对记者说,老人冒雨送药,已经让他很感动,“我怎么好再收他的钱呢。”

上周五、周六两天,因为下雨,谭继彬没有出摊。2月9日,他的煎饼摊重新上街,他惊奇地发现,生意比往日一下子好了很多,“很多人知道了我的事,特意来买我的煎饼。”

谭继彬告诉记者,很多顾客来买煎饼,有二三元的找头,就不要了。前天,有三名顾客还塞钱给他,其中一名妇女硬塞给他600元,扭头就走了。

昨天一大早,谭继彬没吃早饭就出摊了,到下午近1时,妻子给他送来一碗面,才算吃了午饭。“我是一个外来打工的,能得到这么多好心宁波市民的关心,真不知如何感谢才好。”谭继彬说。

谭继彬10多年照顾病妻,夫妻患难与共的故事,最近成了很多奉化网友的关注焦点,有网友提议要帮他介绍一份更稳定的工作。谭师傅说,他打工的工厂到本月底20左右才开工,届时他会去厂里看看。眼下,他指望天气好一些,能天天下摊多卖煎饼,多挣钱,帮妻子延续生命。



冰雪路上暖心水

一夜飞雪,给高速公路通行带来麻烦。昨天清晨,高速交警宁波二大队民警巡查到G15沈海高速慈城路段时,碰到一名司机敲窗求助,说他们凌晨2时上高速返回上海,因为下雪封道,滞留在了路上,车里有名一岁大的婴儿,饿得直哭,急需热水冲泡奶粉。大队庞华富副大队长马上从大队食堂捎来开水,帮婴儿解急。周边不少被困司机闻讯,也前来讨热水喝。

(通讯员忻凯 摄)

怀胎7个月,为啥要离婚?

世相漫说

昨天上午,宁海法院来了对特殊的夫妻。孕妇挺着7个多月大的肚子,一脸平静地告诉法官,打算离婚并引产。陪同的丈夫王某神情凝重,默点着头。

孕妇名叫丽丽,现年26岁,宁海人。王某5岁,两人情投意合,2010年登记结婚。去年6月,丽丽有了身孕。这本是一件大喜事,却不想数月后,已是准妈妈的她竟铁了心要离婚引产,诉状中的离婚理由只有四个字:“性格不合”。

丽丽表示,此前她已经和王某一同去民政局想办离婚手续,民政局因为她已经怀孕7个月,不同意办理。于是,她又去了医院,想将胎儿引产,因胎儿健康且已较大,被医院拒绝了。丽丽淡淡地说:“最后,就想到上法院起诉离婚,然后凭着离婚调解书去引产。”

法官询问为何一定要将孩子引产,丽丽一直沉默不语。再三追问之后,王某终于憋不住了,承认自己在丽丽怀孕期间,做了对不起她的事情。妻子不肯原谅,坚决要离婚。

在了解事情原委后,法官对王某一番怒斥,“大丈夫做错了就要有担当,要拿出态度来,还坐着干吗?你现在跪在这里求,也要求



庄豪绘

得老婆的原谅,把老婆求回去。”

之后,法官又批评了丽丽,“年轻人怎么能把婚姻当儿戏,说离婚就离婚,孩子都这么大了,怎么能说不要就不要,你们就算不对自己负责,也必须对肚子里的孩子负责。”

王某被骂得面红耳赤。半晌,他走向丽丽,轻轻地牵起她的手,柔声说:“老婆,我错了,我们回家吧,把孩子生下来吧。”

随后,两人拿回了诉状,走出法庭。

(记者单玉紫枫 通讯员金萍)



昨天,摄影爱好者在拍摄绽放的红梅。近几天来,宁波市月湖景区的红梅、迎春花等早春花木竞相绽放,为新春增添了一道美景。

(记者 周建平 摄)

护栏倒塌压伤孩子家长索赔3000元补课费

本报讯 (记者余建文 通讯员冯筷)石护栏突然倒塌,把孩子的脚压伤了。事后,孩子家长把相关单位告上法庭,要求赔偿,其中有一笔3000元的补课费,成了争论焦点。

去年3月的一天,奉化10岁学生小赵做完作业后,坐在家附近的一处石阶上休息,一手扶着石护栏。没想到,身后的护栏突然倒塌,正好砸到小赵左脚,致其左脚脚踝骨折。伤愈后,经司法鉴定机构鉴定,评为10级伤残。

去年12月,小赵的家长将护栏的日常维护单位告上了法院,要求赔偿医疗费等各项费用共计10万元,其中有一笔是3000元的补课费。

近日,奉化法院开庭审理此案。对于案件事实,

没有太大的争议,但被告方对这笔补课费的合理性提出质疑。

小赵的家长说,孩子受伤治疗期间,无法正常上学,功课耽搁了,只好出钱请人来补课辅导。要是不补课,孩子有可能留级,损失更大。

上周,奉化法院作出判决,被告方石护栏维修单位赔偿小赵各项损失共计9万元,其中包括了这笔3000元补课费。法官解释说,建筑物、构筑物或者其他设施、悬挂物发生脱落、坠落,造成他人损害,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。本案中原告系小学生,其受伤护理期间的补课费用属于合理损失,应予以支持。

出门晨练 88岁大爷滑入河里遇难 警方提醒:雨雪天老人少出门

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员朱君敏 李维民)昨天清晨,寒风凛冽,一对80多岁的老夫妻出门晨练,然而老大爷此次出门却再也没能回来。途中,老大爷脚下一滑,不慎掉进河里,虽被邻里合力救起并送往医院救治,最终还是回天乏术。

经查,落水老人姓刘,88岁,家住江东明楼北区。刘大爷和老伴朱老太每天清晨起床后都去锻炼,夫妻俩身体一直很健壮。昨天清晨6时许,虽然寒风刺骨,但丝毫没有影响夫妻俩晨练的热情。由于老伴在家中有点事情还没处理完,刘大爷就先行出门了。

6时30分许,当朱老太处理好家中事情出门,在晨练点找了许久都没有找到老伴,后来竟在小区内河里发现了他——刘大爷面朝天,浮在水面上。朱老太顿时惊呆了,赶紧大喊救命。

正在小区内打扫卫生的清洁工吴女士和其女儿听到呼救后赶紧往河边跑,并打电话报警。当时正在自家卫生间洗漱的李师傅听到声响,探出头来,一看是邻居阿姨在呼救,赶紧披上衣服冲下楼。

当发现浮在水面上的刘大爷时,64岁的李师傅顾不上脱掉衣服,猛地跳进河里,冰冷的河水冻得他浑身打颤。在吴女士及其女儿的帮助下,李师傅很快将刘大爷救上岸。

明楼派出所民警迅速赶到,当时刘大爷已被救到河边,围观群众正想方设法进行救治。不久,老人被120急救车送往医院。

警方分析,昨天因为雨雪天气,路面结冰湿滑,刘大爷不慎掉进小区路旁约1米深的河里。不幸的是,虽经医院全力抢救,但最终没能挽回老人的生命。

为此警方提醒:雨雪冰冻天气,老年人尽量少出门,外出锻炼或办理事必结伴同行。

三小伙酒后拦路抢劫 45分钟后全部落网

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员钱瑜 黄海岳)三名四川小伙酒后拦路抢劫一名女子,遭到对方强烈反抗。他们抢到一部手机后仓皇逃跑,不料跑了一段路后酒意上涌,相继醉倒在路边的草丛和货车下,结果被抓获。

王某、李某和陈某均20岁,是四川老乡。今年初,他们来到鄞州姜山打工,住在工厂宿舍。

2月8日晚,三人在一家小饭店吃饭喝酒,当晚11时多结束后准备回宿舍。行至姜山朝阳路时,他们发现前方32岁的江西籍女子朱某独自在路边走,便借着酒意起了歹念。

据悉,朱某当晚完夜班,准备回家。她隐约感觉后面有人跟踪,便掏出手机想向朋友求助。

此时,王某等人见四下无人,壮着胆子冲上去,将朱某拖到路边僻静处,按住头捂住嘴巴,抢过手机后威胁她把财物交出来。朱某的钱包内当时有1800元现金,她奋力反抗大声呼救,并把捂住她的王某右手小拇指咬伤。

王某等人仓皇逃离,途中,将抢得的手机扔在路边绿化带中。由于酒喝多了,三人跑到附近环镇南路后,竟然躺倒地呼呼大睡。其中王某睡在路边草丛里,李某、陈某睡在100米开外的一辆货车下。

朱某被抢后立即返回厂里,借同事手机报警。姜山派出所民警迅速在案发现场附近展开地毯式搜寻。不到45分钟,警方就找到还在酣睡中的王某等三人。

经审讯,王某等人对抢劫事实供认不讳。目前,三人已被鄞州警方刑事拘留。

手制鱼灯迎元宵

家住石浦老街的林师傅又开始为即将到来的元宵节忙活了。每年,他都会亲手做上数十盏鱼灯,挂在老街的街头巷尾,装点节日的喜庆气氛。

(王伊婧 曾琰婷 摄)

中巴擅自涨价 网友吐槽“趁雪打劫” 市运管处:一经查实,将予处罚

求证新闻

热线 87000000

微博 @宁波日报 (新浪 腾讯) @宁波日报都市新闻

本报讯 (记者单玉紫枫)一场大雪,给甬城市民出行带来诸多不便。昨天,因部分道路积雪结冰,我市部分山区公交停运。有中巴车则趁机涨价,东钱湖网友“小轩轩4589”微博吐槽称,宁波到松岙营运中巴车价格一夜之间涨了一倍,“这不是打劫吗?”记者随后对此展开调查。

网友投诉:中巴车

雪天价格翻番

昨天中午,记者联系上了发帖网

友郑先生。据他

说,昨天上午7时,因620路公交车停运,他和4个朋友就搭乘了从奉化松岙发车,开往宁波汽车东站的一辆车牌为浙B·D45XX的中巴车。一上车,他们就被“雷”住了。“平时从韩岭村到红林村,只要2.5元,现在要5元,从韩岭村到汽车东站,以前只要4.5元,这下涨到了9元!”郑先生一行直呼太离谱了,谁料,售票员却不耐烦地说,“情况特殊嘛,你们要坐就坐,不坐就下去!”

5人无奈,只得交了钱。

驾驶员辩称:涨价

其实是“原价”

依据郑先生提供的车牌号,记者

这个是我们的错,收多了。如果以后碰到郑先生的话,我退给他好了!”卓师傅向记者透露,其实,昨天“趁雪涨价”并非他这辆车独有,很多人在“跟雪涨价”。

相关部门:若情况属实,将予以处罚

随后,记者联系了奉化长途运输总公司中巴公司。工作人员表示,公司方面已经联系过卓师傅,今天将由专人找其谈话,并视具体情况做进一步的处理及回复。

另外,记者从市运管处获悉,昨天“96520”热线曾接到类似投诉,根据属地管理原则,已转至当地运管所处理。运管处工作人员表示,如果“趁雪涨价”情况属实,运管部门将协同物价部门,对相关司乘人员进行处罚。